

# К ДОБРЕМ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 52 (4542)

Суббота, 1 мая 1976 года

Цена 2 коп.

## НАША КРАСНАЯ ВЕСНА

В гамме весенних красок сегодня органически вписался красный цвет — цвет революционного знамени, цвет борьбы и труда. Ликующий и торжественный, шелестом кумачевых знамен, звонкой медью оркестров, уверенной поступью демонстрантов вступил на плакетку этот славный праздник весны человечества. Вы слышите — идет Первомай!

Нынче он особенно знаменателен для советских людей. Состоится XXV съезд КПСС. Его решение — еще одна веха страницы в летописи гармонических дел леинской партии. Съезд определил планы очередного этапа коммунистического строительства, вооружил партию, всех советских людей четкой программой действий, в центре которой — самые насущные, самые кровные интересы народа.

Он славно начал, первый год новой пятилетки: план первого квартала по реалиям промышленной продукции и производству большинства важнейших видов сургутянами выполнен успешно. Прислушаемся к рабочему ритму стакнов и махинизмов, гулу строек и тихим полей, вчитаемся в выверенные строки социалистических обязательств и строгие цифры конкретных итогов — всюду мы чувствуем: забывши пятилетки — пятилетки эффективности и качества живут каждый трудовой коллектив, каждый честный труженик.

Много добрых чувств и впечатлений вызвал Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 100-й годовщине со дня рождения великого Ленина. Грядущий юбилей Советского Союза, 60-летие нашей пролетарской революции, — еще одно событие, заставляющее новым взглядом осмотреть сделанное.

Хорошее, радостное настроение царило в наших первомайских колоннах. Советские люди проплыли гордости за успехи Родины, они протягивают руку братства всем борцам за свободу, национальную независимость и социальный прогресс. Над миром гремит бессмертный позунг:

— ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## К 60-летию Октября — два годовых

Успешно начали первый сезон десятой пятилетки гидромеханизаторы нашего города. В сложных условиях ледовой обстановки экипаж земснаряда № 345, где бригадиром работает коммунист В. Н. Свищиков, приступил к намыву грунта на очистных сооружениях Сургута.

Накануне Первого мая в коллективе специуправления № 499 по инициативе коммунистов родился замечательный почин — ознаменовать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции трудовыми победами. Рабочие решили выполнить к знаменательной дате два годовых плана и намыть сверх двухлетнего задания в тело железноз. автомобильных дорог и оснований под брововыми установками миллион кубометров грунта. Всего за полтора года гидромеханизаторы решими переместили 25 миллионов кубометров.

Сразу же после праздника большая часть земснарядов приступила к выполнению своих высоких обязательств.

И. ЗАХАРОВ,

## Корабли готовы

В канун Первомая коллектив речников Ляминской ремонтно-эксплуатационной базы флота Главтюменьгэологии рапортовал о досрочном окончании ремонтных работ. Славно погрудились в эти нарядные дни капитаны теплоходов Анатолий Павлович Липунов, Рашид Равилович Гильяров, Александр Иванович Баев, электросварщик Виктор Владимиевич Паусов.

Особенно знаменателен сегодняшний день для механика катера

## РЕКОРДНОЙ ПОСТУПЬЮ

На 10 дней сократила сроки выполнения электромонтажных работ на строящемся 6-м доме в микрорайоне нефтяников бригада С. Н. Пятакова из монтажного управления № 6. Свой трудовой успех коллектив отмечал поздравление 1 Мая.

Сейчас бригада ведет работы на доме № 47/1 в этом же микрорайоне. Стально аккордому наряду она должна их закончить к 12 мая, но пятьдесят четыреста пройти по боевому: «График скратим как пять дней», — говорят электромонтажники.

В. МОСКОВСКИЙ.

«Ведущий» Сергея Жвакина. Он досрочно закончил ремонт судна — подарок к собственной свадьбе.

А. МЕЛЬНИКОВ,  
начальник РЭБ флота.

## НАГРАДЫ ЗА ТРУД

◆◆◆ В зале заседаний Дома Советов второй секретарь обкома КПСС Г. И. Шмаль вручил большой группе сургутян ордена и медали Советского Союза. Труженики нефтяного края удачно отметили в своей речи Г. И. Шмаль. Ваш коллектив конкретными делами осуществляет их решения. Пример тому — новый нефтепровод Холмогоры—Сургут, построенный вашими строителями в сжатые сроки. Мы уверены, что и в дальнейшем вы не подведите нас в девятинаиночных кадровых сургутской нефти.

Управляющий трестом Г. И. Рубанко, бригадир изоляционно-укладочной колонны А. В. Павленко и начальник СУ-16 Б. Ю. Рейнберг тепло поблагодарили партию и правительство за высокую оценку труда коллектива треста, заверили партийные и советские органы в том, что с честью оправдают награды Родины.

Победителей девятой пятилетки сердечно поздравили делегаты XXV съезда КПСС А. Г. Григорьев, начальник ГлавСибтрубопроводстрой В. Г. Черков, первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин.

## Сургутян поздравляют

ТЕЛЕГРАФЧИК С БОРТА ТЕПЛОХОДА «СУРГУТ»

Поздравляем тружеников города Сургута с праздником весны труда. Желаем всем сургутянам новых трудовых успехов в первом году десятой пятилетки крепкого здоровья, отличного настроения счастья в личной жизни.

ЗИПАЖ ТЕПЛОХОДА.

Охотское море.

\*\*\*\*\* ЗДЕСЬ

## ДАРЯТ ЛЮДЯМ СВЕТ

◆◆◆ Более трех миллиардов киловатт-часов электроэнергии выработала Сургутская ГРЭС в первые четыре месяца десятой пятилетки. Это значительно больше плана.

Всего с началом пуска станции строители, монтажники, буровики, геологи, нефтяники получили более пятидесяти миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Большой вклад внесли в этот успех вторая вахта, которую возглавляет дежурный инженер Юрий Александрович Суровцев. На протяжении девятой пятилетки она неоднократно выходила победителем в трудовом соревновании вахт. Лучше других работала и в первые три месяца года.

Встав на предпраздничную первомайскую вахту, сургутские энергетики добились высоких производственных показателей. Впереди в социалистическом соревновании идут коллективы химического цеха, возглавляемый Е. Р. Пугачевым, смешанной котлтурбинного цеха Г. А. Синайловым, бригада кабельного хозяйства и освещения электроцеха А. Н. Герасимова.

С. ГОЛИКОВА,  
старший инженер ПТО.

# Палаточный город растет + СУРГУТ—УРЕНГОЙ: СТРОИКА ПЯТИЛЕТКИ

Все новые и новые торжества вспыхивают на уральской трассе. Один из них — строительство магистральной трассы № 581. Интервью дает ее начальник Администрации Населения ИНТЕРСКИЙ.

— Наши поезда перегружен строительством следующего участка Уренгойской железнодорожной дороги — примерно от станции Красногорск до Юбилейной. Сейчас перед коллективом стоит задача создать на месте будущих станций пробивку, то есть Потом приступим к строительству капитальных и стационарных поселков и укрупнен путем вживления в городок. Расширение города идет вперед. Кое-какому празднику посвящена эта доказательством передача клуба Стол с кумачевым скатертью, телефонер, расписание в нем. Последний радиограмму, чтобы люди могли жить. Потому что если и отправляем ежедневно в различные города через СМП-530. Там пока размещаются и конторы. Штат пошел уполномоченным.

Было организовано, празднование сразу. Скорее построено постоянную. Работают спасатели на 60 человек, развернуты на 200. С того же дня открыт магазин, где через полмесяца появился с табличкой на месте каждого. Рубим помещения для электростанции. В поезде созданы пять бригад — электробуров, механизаторов, плотников, разнорабочих. После майских праздников начнемся за дни перевозки с помощью вертолетов поездов из вагончиков на 500 человек.

Мы должны будем принять тысячу студентов-строителей. Они пребывают нам прогулки, и этим самым будет создан народный фронт работ для подразделений треста «Ургутпроммеханизация» из его основного субподрядчика. Ему поручено подготовить почту для тела дороги и частично отсыпку дороги.

Много спасенных женщин-трудящихся на деревообрабатывающем заводе комбината промышленных предприятий. К ним можно отнести и стекольщицу Нину Петровну Коломягу. Пять лет трудится она в этом коллективе.

Испытывая каждый пласт, мы приходим в него знания и опыт многих людей, на свидания полученные с помощью точных приборов. И всякий раз, когда получаешь фонтан, чувствуешь себя учеником Непереводимым, возникает чувство охватывает тебя, когда



А пока инженеры изучают документацию, внося коррективы, обговаривают замечания с проектными институтами. Снабженцы заняты заброской оборудования, материалов, продовольствия. Вчера завезли трубы. Люди и в Сургуте, и в Усть-Луге, и в Колыме работали, хотя было воскресенье и выходной никто не отменял. Рабочие на общих собраниях единодушно пришли решения: явить сухой закон. Значит, настроение у людей доброе, и коллектива свою задачу выполнят.

М. МИХАИЛОВА.

**На южном плече нефтепровода Холмогоры — Сургут колония Анатолия Павленко из специализированного управления № 16 треста Сургут трубопроводстрой заканчивает последние километры изоляции. 136 километров магистрали было залогировано в этот сезон коллективом колонии.**

Применение совмещенной очистно-изоляционной машины значительно повысило производительность труда. В отдельные недели шаг изоляционно-укладочной колонны составлял более 20 километров, что значительно превышало задания. Коллектив неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди подразделений ГипроСибрубо-предприятия.

Совсем недавно коллектива специализированного управления № 16 поздравил одного из павленковцев — министра труда и социальной политики Петра Шидловского [на снимке] с высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Текст и фото Е. МИНЮШИНА, нашего нашего корр.

**ХОЛМОГОРЫ — НЕФТЬЮ АВАНГАРД**



**ЮЖНОЕ ПЛЕЧО**

Об этом мечтают многие — оставить свой след на земле, воплотиться в «пароходы, строчки и дру-

## Голос земли

О профессии геолога и мечта с раннего детства. Это была моя самая сокровенная мечта. Долго я к ней шел. Пришлось преодолеть много трудностей. И первая из них — война.

Вернувшись с фронта, пошел работать, чтобы потом иметь возможность учиться. Специальность геолога я получил, заключив звонко Всеобщий Молодежный политехнический институт И вот 27 апреля исполнилось 20 лет моей работы в геологии.

В 1963 году прочитал в газете о тюменских геологах. Захотелось свои знания и опыт применить в новых условиях. Так я прибыл в Усть-Балымскую экспедицию и участвовал в открытии Усть-Балымского и Соликимского месторождений. Спустя год перешел в Сургутскую инфраструктурную экспедицию. Через три месяца прошли фонтаны всех 23 открытых скважин этого времени месторождений.

Испытывая каждый пласт, мы приходим в него знания и опыт многих людей, на свидания полученные с помощью точных приборов. И всякий раз, когда получаешь фонтан, чувствуешь себя учеником Непереводимым, возникает чувство охватывает тебя, когда

слышишь шум рушащейся из-под земли нефти, как голос самой земли.

За тридцать лет у нас сложился дружный, работоспособный коллектив операторов по исследованию скважин. Мы настойчиво внедряли в нашей работе новые методы исследования много новых приборов и оборудования, которые еще не применялись в наших месторождениях.

Первые в главке стали применять пластонапытатели, дифференциальные глубинные манометры. Участники в научных конференциях в докладчиках по гидродинамике.

Трудовой витязь оператора — Юрий Мягкие из них награждены орденами и медалями. Это В. И. Кетов, Ф. Г. Гайдуков, В. Н. Дубровский, М. Т. Жидков, Г. Ф. Чекин.

Основной принцип нашей работы: что сделано, должно быть сделано хорошо. От достоверности наших исследований зависит использование природных запасов нефти в газе, зависят цифры плавов партии и правительства. И мы не можем не оправдать доверия, которое возлагают на тюменцев в этой пятилетке.

П. ГАРВАР,  
начальник цеха  
испытания скважин.

гие долгие дела». Слово тем, чьи дела получают зримое воплощение, меняют лицо края.

## Главный город судьбы

Если бы мне десять лет назад кто-нибудь сказал что Сургут станет моим родным городом, я бы наверняка принял эти слова за шутку. С какой стати? Разве плохо мне живется в Москве, или работе в Подольском дорожно-строительном комбинате не устраивает? А сегодня я встречаю на сургутской земле десятый Первомай.

Законченная стройка, что прочигавшая книга, и расставаться в ней жалко, и к войне тянет. Передашь здание отделовиков, а сам с товарищами — на другой объект. Вроде бы в эмблеме, в изображении складывались улицы, из улиц — кварталы города. В строительстве, двадцати трех домов довелось мне принять участие, в канун I. Мая ступил на давящий четвертую строительную линию.

Приятно сегодня видеть украшенные флагами и транспарантами улицы Сургута, радостные лица горожан и созывать, что в какой-то мере наш труд, труд доносец строителей, способствовал этому праздничному изстроению.

Каждому Первомаю неизвестен облик города. В период между прошлогодним и сегодняшним праздниками наша бригада украсила его

пятью новыми благоустроенным домами! Последний из них, № 23 в микрорайоне строителей, мы смотрели на двадцать дней раньше графика. Там работают с оголившим, высоким подъемом. Вот почему в наши монтажные упреждения мы не числились в сертификатах по итогам претворявшихся сооружений. Например, нам вручена почетная грамота — признание заслуги работы.

Сегодня в праздничной колонне демонстрантов рядом со мной побудут товарищи по работе Анатолий Григорьевич Колпаков, коммунист Григорий Маркович Шокин из кандидатов в члены КПСС Виктор Кизанцев. Люди, которые с гордостью приносят себе в многоэтажной архитектуре величия столицы Приобья.

Сегодня праздник, в воспоминании наступает рабочие будни. Наша бригада вновь продолжит борьбу за выполнение взятого на вымешенный год социалистического обязательства — смотреть на построенные крупнопанельных домов. Соглашения оружия дадут встретить Первомай следующего года в новых квартирах. И они обязательно встретят.

В. ДОРИКОВ,  
бригадир монтажников строительного  
монтажного управления  
Сургутского ДСК.

## В ПАМЯТНОМ МНЕ ГОДУ

КАКОЙ МАЙ ВАМ ПАМЯТЕН, СПРОСИЛ КОРРЕСПОНДЕНТ РЕДАКЦИИ У ТРОИХ СУРГУТЯН. И ПОЛУЧИЛ ОТВЕТЫ.

ПЯТЬНАДЦАТЬ лет назад старинное село Сургут разбудили прибывшие сюда геологи. Сколько было разговоров о том, что они ищут нефть, что на месте техники, оборудования, которое никто раньше и не видывал. На первомайской демонстрации сургутские школьники увидели, какая мощная техника появилась у них. В полонине геологоразведочных машин двигались разрушающие машины разных марок (в Сургуте тогда была одна полуторка в сажохе), на них макеты буровых вышек, яркая карта разведочных работ. Геологи наглядно показали, с какими размахом ведется разведка природных запасов.

А. СИВРИЦЕВ,  
директор средней школы № 6.

В АПРЕЛЕ 1940 ГОДА двенадцатилетним мальчишкам я был принят воспитанником в военный оркестр Тюменского пехотного училища. И вот 1 мая я в составе оркестра участвовал в поисковом параде. После парада оркестр остался на площади, куда включили молчанье демонстрации.

Мне казалось, что все смотрят только на меня, что в душе каждого бушует такая же радость, какая переполняет меня.

В. ВЫШЮКОВ,  
руководитель духового оркестра городского Дома культуры.

НЕВЗИДИЛИ в армии в 1942 году. Вместе доехали до Омска. Здесь нас с Николаем отправили в военное училище, с Борисом расстались.

Куда бросил военная година, никто не знал из нас. Бориса Шепетинского мы случайно встретили на партере через десять лет. Было это на концерте Первомайского оркестра третьего года. Рядом со встречами была двойная радость — это были мышь-сроки и гнали Грибиков с нашей земли.

И еще один Первомай запомнился — спустя почти тридцать лет. Начало, 29 апреля, родился сын Михаил. Сейчас ему уже четыре года. И, конечно, отмечал день рождения мамы, якобы, чтобы не знал он

Б. ПРОДОНОВ,

работник районного Госстраха.

**КТО** не обращал внимание на оранжевые грунтовки и самосвалы, сравнительно недавно появившиеся на улицах нашего города Наверное, каждый. Слишком уж непривычно взгляду их облик, ярка окраска. Следы они в ФРГ. На их радиаторе марка «Магирус-Лойц».

А кто не знает неутомимых тружеников — «Татры», мощных самосвалов, днем и ночью сущущие по сургутским дорогам. Наверное, большинство. Не первый год работают на наших стражах чехословакские машины, сувениром и любовью относятся к ним шефы. Ничего не скажешь — хороши и надежны.

Но не каждый, повидимому, задумывается над этими фактами. А они — реальное следствие успехов нашей внешней политики. Программы мира, суть которых, как вы знаете, — широкое международное сотрудничество со всеми странами, отказ от политики «холодной войны», укрепление и развитие связей стран социалистического лагеря.

И вот венгерские «Иккерсуны» — лайнеры величественно плывут по улицам, перевозят рабочие смены и вахты строителей. Горы земли переворачивают могучие «Интернейшил» и «Катерпиллеры», бульдозеры американского канадского производства. У строителей трубопроводов доброй славы пользуется снегоболотоходы «Формосты». Многим профессиям побудились у нас эти четырехколесные канадские тягачи.

Они развозят трубы, грузы (разу до 40 тонн), прокладывают дороги на болотах, в вспашку, на глубоких наших

болотах просто незаменимы. Нефтяники используют их для ремонта скважин, трактористы — для прокладки подземных магистралей. В общем, они там, где кончается асфальт.

Полтора года на Западно-Сургутском месторождении находится в опытной эксплуатации оригинальная гидро-

блотаки и разнообразны заграничные маршруты сургутян. Туристические поездки. Многие специалисты, квалифицированные рабочие командируются для оказания технической помощи развивающимся странам.

Наши геологи оставили автографы — разведочные скважины — на территории Ирана, Ирака, Афганистана, Болгарии, Чехословакии, Польши.

За несколько дней до праздников ушли из Сургута посыльные в болгарский город Ардино, пришли поздравления из Финляндии и ГДР.

Растут связи, растет братская дружба народов земного шара. Еще недавно письма за рубеж, иностранные газеты и журналы в Сургуте были редкостью. Теперь же взаимные контакты с гражданами зарубежных стран стали таким же привычным делом, как зарубежная техника и оборудование на предприятиях и стройках города.

В. ТЕН.  
Г. ЕЛАДМИРОВА.

## По рабочему календарю

Победитель социалистического соревнования коллектива треста «Тюменьгазмеханизация» Сургутское управление механизации № 3 вновь одержало победу — досрочно завершив программу апреля.

Большие результаты в работе добиваются механизаторы в предмайском соревновании. Так, комплексная бригада коммунистического труда М. П. Шумилина, в отдельном дне отгрузила на автомашине до 3 тысяч 600 кубометров грунта и торфа — почти в два раза больше, чем предусмотрено обязательствами.

В. СЕМЕНОВ.

# Дружат люди, дружат страны

поршневая установка аварийной фирмы «Драссер», Неджин и удобре, говорят нефтяники. Здесь же качают нефть румынские станки-качалки. Второй год в управлении Сургутнефти применяют метод сдачи нефти «из трубы в трубу», минуя резервуары. Выгоды очевидны. А считают нефть импортные турбинные расходомеры типа «Курбоквант» и «Метротрофлоу». Таких примеров можно привести много.

А что же мы! Небезынтересно узнать, что наш Сургут тоже известен за рубежом, более всего в странах социализма. Туда экспортятся два вида продукции: рыбокомбинат: щука и язь в томатном соусе. Первый — с почетным пятнугольником, Знаком качества, второй вид готовится сейчас к втвествии.

ГДР и Афганистана, Кубы и Вьетнама. Энергостроители возводили электростанции в народно-демократической Корее, соружают энергетические комплексы в Монголии, Югославии. Строители трубопроводов прокладывают нефте- и газопроводы в каменистых пустынях и горах Ирана и Афганистана.

По добной традиции в праздники люди шлют друг другу поздравления, пожелания. Значительно часты география дружеских связей горожан. Каждый знаменательный дате страны из-за рубежа к нам поступает более 30 телеграмм, шлют их родственники, друзья, знакомые.

Для работников почты стало обычным принимать и отправлять телеграммы, посылки, бандероли в Швецию



Сергей Радомский — инженер-нападкин участка западного управления Сокомчафтотрема. Из сургутской широты он появился после окончания Пермского горнотехнического института и короткой службы в армии. Знания, полученные в вузе на отделении «автоматизация производственных процессов», здесь очень пригодились. Сергей работает на наладке обогревания трубопроводов и средств автоматики на Западно-Сургутском и Федоровском месторождениях. Как комсомолец, он активно участвует в работе «Комсомольского проектората». Сергея Задорожный — ищущий инженер. В этом году он подан на рассмотрение БРНЗа два рапорта.

Фото В. Березкина.

## Хозяин Тайги

Лиса убегала, оставляя за собой красный след, борозды капканом снежную целину. Охотник казалось, что вот-вот она выбьется из сил. Но ослабевший зверь направил оставшиеся силы ишел, постепенно отрываясь от преследователя. Егор Николаевич макнул руку и тут же подумал: «Ничего, постепенно да остановится, тут я ее и настигну».

Егор Николаевич Бисаркин — сплэгтый охотник. Сколько помнил, в семье только и было разговоров, что об охотничьих удачах, богатых промыслах да рыбаках. Нет нужды говорить, что и сам он, чуть подрос, отправился на первую свою охоту.

Увидев белку, покинул, в потом взгрел какой-то появился, и выстригнул, да промахнулся, и выстригнул, да промахнулся.

Таким всем охотникам знакомая ситуация — вероятно, ни с чем. Так было че однажды. Но прошло некоторое время, и Егор Бисаркин стал настоящим охотником. А настоящим — это значит суметь высределить себя, не зря расставить капканы, не промахнуться выстрилом. Всему этому научился Егор Николаевич в совершенстве, ведь его трудовой стан исчезает почти двумя десятками лет.

За это время он хорошо разведал окрестности Угута, Каюковых, на несколько верст поднимался вверх по Малому Угуту. А сейчас его охотничьи угодья расплываются по Негус-Яку — так называется таежный островок в «несловянских» километрах от Угута. Но на любом промысле, где бы ни был Егор Николаевич, он всегда выполняет план по сдаче цепной пушнины, рыбы. Пожалуй, именно он каждый год добывает больше всех соболов. Сумел проникнуться к хитрому зверю, отлично изучил его повадки.

За это время он хорошо разведал окрестности Угута, Каюковых, на несколько верст поднимался вверх по Малому Угуту. А сейчас его охотничьи угодья расплываются по Негус-Яку — так называется таежный островок в «несловянских» километрах от Угута. Но на любом промысле, где бы ни был Егор Николаевич, он всегда выполняет план по сдаче цепной пушнины, рыбы. Пожалуй, именно он каждый год добывает больше всех соболов. Сумел проникнуться к хитрому зверю, отлично изучил его повадки.

Г. КОНДРЯНОВА.

У СЛЫШАВ слово «речники», мы обычно представляем себе капитана, матроса, крановщика порта. Но сегодня я хочу рассказать об отделе грузовой и коммерческой работы, своеобразном дивизионе труда исх этих людей.

В большом комнате на столах с арифметиками, счетами, телефонами, книжами склонились женские головы. Слишком нетромкий стук рупора. Это

♦ ОБЬ — РЕКА РАБОЧАЯ

## Не просто коммерция

### репортаж

приемоотдачуница Нина Савельевна Жданова штампует грузовые пропуска. Другие разговаривают по телефону, пишут, считают. Здесь каждая бумажка — деньги, поэтому лаже чистые бланки хранятся в металлических сейфах. Начальник грузовой конторы Галина Ивановна Савицкая говорит:

— Сейчас у нас несколько спокойно, часть сотрудников в отпуске. Планшеты еще не начались. Но с ее открытием в отделе будет шумно. Целый день будут идут и идут клиенты. За павильоном оформляется сотни тысяч документов.

Задоку к старшему инженеру отела Леониду Петровичу Ткаченко. Он кому-то объясняет на то конце телефонного провода, что и как нужно сделать, чтобы скорее

вызвести груз. Закончив разговор, садится за пишущую машинку: отстукивает радиограмму опережающему пленки-линингированному клиенту. В это время заместитель начальника отдела Фирс Константин беседует с представителем НГДУ имени 50-летия СССР, который просит погрузить технику на железнодорожные платформы. Другой клиент в салоне материально-технического снабжения домостроительного комбината разговаривает с начальником отдела Николаем Дмитриевичем Кучеровым.

— Мы выгрузили для вас три тысячи тонн железобетона, — говорит Кучеров. — Этую работу надо оплатить. Да это за хранение в сутки по три копейки с тоннами.

— Помидоры, мелочи, — несколько выскочив тоном отвечает клиент.

— Хороши мелочи. М две баржи для час подъема вибрации слушали первый букирский гель-подъем на воду застрая главный типичный поясок баржи по погрузке. А вы до сих пор документы не оформили. За это тоже придется заплатить штраф.

— Все сделано. Что еще от вас? — миролюбиво спрашивает клиент. Платить больше не хочется.

Да, с коммерческой службой много не поспоришь. Она отвечает за весь груз, находящийся в порту, и права своим знает легко. Погод Кучеров скажет мне:

— Приходится быть в коммерсантом и христом. Ну, а тех, которые не понимают, штрафуют.

Клиенты приходили и уходили. Приходили заявления на обработку грузов на завтра. Решались и другие вопросы. Безупречно звонили телефонами, хотя рабочий день заканчивался. Труды и многообразные обязанности у коммерческой службы. В прошлом году речной порт получил 400 тысяч рублей снега пакетной прибыли. Есть в этом заслуга и сотрудников коммерческого отдела и грузовой конторы.

Всё репортаж М. КРЕЩЕВА.

# ВЕРХНЯЯ ЧАСТЬ АЙСБЕРГА



## ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

**Я ПОЗВОНИЛА** и вошла в квартиру, где чужую жизнь. Вошла, чтобы потом рассказать читателям о семье Прониной. Семья эта не особенная — самая обыкновенная. А отличается от некоторых других семей разве тем, что живет в Сургуте уже много лет.

Дома было хозяйки Римма Ивановна, молодая выпускница инженеров. В глубине квартала спокойно звучала музыка. Я бы сказала, что хотела бы написать о семье ее благосостояния. Хозяйка против не было: «Пожалуйста, нам от людей скрывать нечего». Просторная четырехкомнатная квартира. Большая кухня, коридор. Живут они в этой квартире ленинградского проекта четвертом этажом. Отец, мать и двое ребятшек. Не сразу получили Пронины ее. До 1965 года жили в Болотноградской области Заречанской вспомогательной колхозе, были двухкомнатной квартирой. А услышав про Сургут и решив: «Надо поехать, пока молоды». Женевка тоже нарастила взрослый — как-никак три года. И приехали. Здесь, в Сургуте, и вступили со всей страстью в свою первую пятницу.

**Римма Ивановна:**

— Устроились мы на работу в управление буровых работ муж бурильщиком. Я — в лаборатории. С жизнью очень худо было. Пожили несколько месяцев на частной квартире. Потом нам дали однокомнатную квартиру в деревянном доме. В 1967 году мы получили двухкомнатную квартиру в кирпичном доме. Вот уж радость была! И свободочко все удобства в доме. Через два года у нас и Татьяна родилась.

Так разился квартирный вопрос этой семьи в восьмую пятницу.

— А под новый 1975 год управление выделило нам вот эту квартиру. Теперь у каждого по комнате, — подсчитал Римма Ивановна.

— А сколько вы платите за квартиру? — спросила я.

— Всего 20—25 рублей. Я не случайно задала вам вопрос. Римма Ивановна не вернулась к этому. Образно говоря, верхняя часть айсберга. Мы знаем, сколько платим за квартиру сами, а вот во сколько обходится ее строительство государству, не будем взаимосвязи. С цифрами очень интересные. Строительство одного квадратного метра квартирного здания в ленинградском проекте стоит 370 рублей 10 копеек, в четырехкомнатной 59 за метров. Значит, на квартире Прониной затрачено 22 тысячи 367 рублей. Этой суммы цифры называют мы в городском комитете по делам строительства. И материншающиеся встороне несет сколько лет. Извините, если возместит государству эти затраты и взмущает ли?

Теперь другое. Неудачно конечно, считать чинные

деньги, но Римма Ивановна тогда, в начале разговора, своей фразой «нам нечего ет людям» спровоцировала бы отрицание моего определения о семье. Давайте и этот вопрос рассмотрим сейчас так же, как и в квартире «лестницы» Прониной.

В конце сезольной пятницы Прониные зарплатывали 400—420 рублей в месяц. В среднем заработок семьи семья выходил по 140 рублям. В восьмую пятницу общий заработок семьи достиг 850 рублей. Теперь в среднем на каждого приходилось, кроме второго, 150 рублей. И это несмотря на то, что в семье и подавшись Татьяна, по 220.

В следующую пятницу семья Прониных увеличилась на немногого. Римма Ивановна и Федор Тимофеевич стали помогать домой 900 рублей. Немного меньше, чем раньше, стала получать Елизавета Семёновна. И больше Римма Ивановна. Дело в том, что Пронинские пополнили семью в нефтяной технике из вспомогательного отделения. Сейчас Федор Тимофеевич уже на третьем курсе. В день моего прихода и они были в замятых, поэтому в его доме и не застала.

— На производстве, — говорит Римма Ивановна, — понимают, что трудно учиться и работать и отпуск предоставляют летом. Каждый год с семьей мы ездим в Сочи. Там мы, член семейства тоже не отказываем, отдохнуть так отсыпаться.

У Прониных в квартире кухни, спальня, нухонский гарнитур, собираются покупать столовый, есть автомашинка. Все это вещи явно че первой необходимости. И приобретены они не сразу, не одним днем. Каждая пятница что-нибудь привозят в семью. Стабильность и устойчивость жизни — вот что чувствуется у Прониных.

Раздался звонок, из дверь выбежала Таня. Раскрасневшись, смеясь,

— Ходит в старшую группу детсадика «Орленок», — говорит мать, отбирая у дочери промокшие саломки. — Как с годиками отдали, так с тем пор и ходят в сад. Хотим покупать линяло. Воспитатели говорят, у нас есть способности.

Семилетница Женя я увидела мельком он забежал и тут же пошел мыть сестренки ванную.

— Тоже вырос в садике, на с кем было оставлять. Учится неплохо, спорт любит, разряд есть по лыжам, — сказала Римма Ивановна.

Хочет, как отец, стать буровиком.

И тут я решила спросить Римму Ивановну, знает ли она, сколько стоит государству содержание ребенка в детском саду. Она не знала, как не знают этого многие другие родители.

Самая высокая плата у нас

в стране за пребывание ребенка в детском саду — 12 рублей 50 копеек. Это тоже верхняя часть айсберга. В год родители платят 130 рублей.

Таня Пронина, пока родители на работе, играет, гуляет под наряд-орнаментом в саду, четвертый раз в день

и накрывает, погреет, обувает, чистит, спать Гогурдатку, готовит супчик для нашего ребенка в детском саду, обходится в 310 рублей.

Семя лет учится Женя в школе, скоро пойдет и его сестренка Таня. За обучение будущих учащихся в школе стоит 450 рублей. Получает образование и Пронин старший. Думается и что и здесь при расчетах будет математика тоже немаловажна. Не залучившись мы будем платить за школу не более за пятнадцатого дня, потому что ученики в своем будущем.

Перед уходом хозяйка сказала: «Всем в жизни доводы. Только бы не было войных».

Вот так живет эта рабочая советская семья. Уважают и ценят Прониных, передовиков, ветеранов труда на производстве. Сейчас Пронины вступили в десятую пятницу. Очень хочется через пять лет снова позвонить к ним и войти в квартиру. В жизнь, но уж не чужую ни для автора этих строк, ни для читателей.

Л. РАЗИНА.



СКВОРЦЫ ПРИЛЕТИЛИ.

Фото В. Тучеловская.

## ЭТАПОГИ НОВОСТЕЙ

### Соревновались учителя

30 миллионов личинок мухсина на днях будет отправлено в Вонзетурский питомник Березовского района. Первая партия была отправлена самолетом из пятой школы № 7. Она лировалась в трех видах спорта из пяти. И в личном зачете лучше результаты этого коллектива. В. Боринов, Ф. Лысихина, Н. Решетников и другие стартовали первыми призерами в разных видах спорта, входящих в программу спартакиады.

Пополняются мальками ценных пород рыб и сургутские озера. Более 40 миллионов личинок планируют рыболовы высадить в опытные питомники.

М. МИХАЙЛОВА.

## „Сон“ в майскую ночь

Что за праздник без праздничной телеграммы? Ее нет — и вам чуть-чуть грустнее, чем полагалось бы в этот светлый майский день. У вас праздничное звезды и один из тестов — «за тех, кто в море» или «северный вариант» — «за тех, кто в тайге». Да в это время и то ведет самолет, дежурит у пульта электростанции, принимает новорожденного выпекает хлеб».

Мы мирно спали первую майскую ночь. Они — работали. Чтобы, проснувшись, мы получили телеграмму, узнали точный прогноз погоды, послушали веселую музыку. Чтобы праздник был праздником.

Сотни тысяч «поздравляющих», «же ляющих», «заполнивших» в праздничные дни через руки девушек-телеграфисток Круглые сутки из аппаратов таких бесконечных бумажных раков с немыслимыми, но тщательно помечеными словами. Словно в эту неделю вся человеческая ласкота выходит из сокровенных уголков сердец и заполняет мир. Ленточки строк связывают Сургут с Москвой и Новосибирском, Киевом и Тиоменем. Если бы пришло красными флагами обозначить города страны, из которых пришли или куда были посланы телеграммы, на карте, извернене, не осталось бы ни одного свободного кружочка.

В эту праздничную ночь работает смена Юлии Навыковой. Казалось бы, каждый стремится заранее поздравить своих родных и близких, но тем не менее поток поздравлений не слабеет. Ни-

нейшая праздничная вахта, последняя, которую связисты «оставляют» в старом здании на улице Просвещения. Строители сделают для районного узла связи новое удобное, светлое помещение, в котором телеграф займет весь второй этаж. Сургуте постине самый «телефрафный» народ в национальном округе: уже сегодня наш узел связи отправляет и принимает телеграммы больше, чем Ханты-Мансийский. А ведь через него связан с Большой землей и соседней Ямало-Ненецкий округ.

Неумолимые дроби аппаратов, беспредельно поток сердечности и радости.

Странное дело: сидя в Сургуте, мы живо интересуемся какая погода в Таллинне, Алма-Ате или на трассе БАМа. И показал, из всеми любимой программы «Время», редкий человек прогуляет сообщение о погоде, которая стоит на

всей необъятной территории нашей Родины. Может быть, весь секрет в прелестной музикальной заставке, или в тонко подобранных пейзажах, или может в квирином и переменившимся израильской погоде.

— Мне кажется, — говорит миниатюра городского гидрометбюро Лидия Ефимовна Прогонова, — никто больше се- ми метеорологов не мечтает о ясной, солнечной погоде для Первого мая, для ярких, красочных демонстраций. Но ярчайшие облака и колодные дожди пока еще не подчиняются человеку. Первый раз в этом году я буду стоять на страже погоды. Будет стоять наш техник-наблюдатель Нина Витальевна Осипянин. Круглосуточные наблюдения за температурой и влажностью воздуха, нарашиванием ветра, осадками будут вестись и в эту майскую ночь. Наши прогнозы воспользуются погоды, жалезнодорожники, водители, горожане, решившие провести праздник не свежим воздухом в лесу.

...Таков «сон» в майскую ночь людей, которые заботятся о том, чтобы праздник был праздником.

А. ПОХОДЕНКО.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел промышленной жизни, сельского хозяйства — 3-60, фотоальбомов, корреспонденции — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-06.

Выходит во вторник, четверг, субботу